EBAU 2024 Extraordinaria (Mejora de Nota) Matemadticas Il en Castilla-Ledn Juan Antonio Martinez Garcia

Pruebas de acceso a ensefianzas EJERCICIO
universitarias oficiales de grado | MATEMATICAS 11

Castilla y Ledon N2 Paginas: 3

INDICACIONES: 1.- OPTATIVIDAD: EI alumno debera escoger libremente cinco
ejercicios completos de los diez propuestos. Se expresara claramente cuales son los elegidos.
Si se resolvieran mas, s6lo se corregiran los 5 primeros que estén resueltos (segun el orden
de numeracion de pliegos y hojas de cada pliego) y que no aparezcan totalmente tachados.
2.- CALCULADORA: Se permitira el uso de calculadoras no programables (que no admitan
memoria para texto ni representaciones graficas).

CRITERIOS GENERALES DE EVALUACION: Los 5 ejercicios se puntuaran sobre un
maximo de 2 puntos. Se observardn fundamentalmente los siguientes aspectos: Correcta
utilizacién de los conceptos, definiciones y propiedades relacionadas con la naturaleza de la
situacion que se trata de resolver. Justificaciones teoricas que se aporten para el desarrollo de las
respuestas. Claridad y coherencia en la exposicion. Precision en los calculos y en las notaciones.
Deben figurar explicitamente las operaciones no triviales, de modo que puedan reconstruirse
la argumentacion logica y los célculos.

El.- (Algebra)
ax+y+z=a
Dado el siguiente sistema: {(a+1)x+y—-az=0

x+(a+1)y=0

a) Discutir el sistema segun el valor del parametro a. (1.2 puntos)
b) Resolver si a=0. (0.8 puntos)
E2.- (Algebra)

a -2 0
Sea lamatriz A=|{0 -2 0.

0 1 a
a) ¢Para qué valores de a la matriz A tiene inversa? (0,4 puntos)
b) Estudiar el rango de la matriz segln los valores de a. (0,6 puntos)
¢) Hallar a para que se cumpla A™ = % A (1 punto)

E3.- (Geometria)
Calcular las ecuaciones paramétricas, en forma continua e implicita de la recta s que pasa por el
2X—y+2=8

punto A(1,—2,2) yes paralelaa larecta r: (2 puntos)
X—-y+2z2=9

E4.- (Geometria)

2x—-y+3z=1 :

Dado el plano 7 =3x+3y+mz=3 ylarecta r s{ X y+2 : . Determinar m para que sean:
X—y=

a) Perpendiculares. (1 punto)

b) Paralelos. (1 punto)
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E5.- (Analisis)
. tgx—senx

a) Calcular lim X 3EMX. (1 punto)
x>0 XSenx

b) Demostrar que la ecuacion x-senx =1 tiene alguna solucion. (1 punto)

E6.- (Andlisis)

Dada la funcion f (x)= (2% , e pide:
X+

a) Determinar sus extremos relativos e intervalos de crecimiento y decrecimiento. (1 punto)

b) Calcular J—de. (1 punto)
(x+1)
E7.- (Anélisis)
B x> +ax+b si x<0
Dada la funcién f(x)=1 | _ ;
e si x>0
a) Hallar de forma razonada, los valores de a y b para los que la funcion f(x) sea continua y
derivable en x = 0. (1,5 puntos)
b) Hallar la recta tangente a la funcion en x = 1. (0,5 puntos)
E8.- (Anélisis)
a) Calcular los valores de a, b y ¢ para que la funcion f (x) =ax® —bx +c presente en el punto
(1, 2) un extremo local y ademas se cumpla que Iol f(x)dx=1. (1,6 puntos)
b) ¢El extremo del apartado anterior es un maximo o un minimo? ¢Por qué? (0,4 puntos)

E9- (Probabilidad y estadistica)

A las semifinales de un torneo de tenis de Grand Slam llegan cuatro jugadores A, B, Cy D. La
probabilidad de que gane A es igual a la probabilidad de que gane B. La probabilidad de que gane
A es el triple de la probabilidad de que gane C. La probabilidad de que gane C es la misma que
la probabilidad de que gane D. Calcular la probabilidad de que:

a) gane cada uno de ellos. (1 punto)
b) ganen C o0 D. (0.5 puntos)
C) no gane A. (0.5 puntos)

E10.- (Probabilidad y estadistica)

En un determinado grupo se estudia la incidencia de la miopia en relacion con el sexo de los
sujetos estudiados.

« Se estudian 550 mujeres de las cuales 280 son miopes.

« Se estudian 420 hombres de los que 190 son miopes.

Nombrando los sucesos: A = "ser mujer", B = "ser hombre", M = "padecer miopia".

a) Calcular P(A);P(M/A);P(BAM). (0,5 puntos)
b) Si se elige al azar un sujeto, calcular la probabilidad de que sea miope. (0,5 puntos)
c) Si se elige al azar un sujeto que resulta ser miope, ¢cual es la probabilidad de que sea mujer?

(1 punto)
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Distribucion Nommal
1 x5
Flx)=—=| e* dt
-\.'2.-"'{ -
0,00 0.0 0.02 .03 0.04 0,05 3 0.07 0,08 0,09

0.0 | 0.5000 0.,50=0 0.5030 0.5120 0.5160 05188 0,5238 05278 05318 05358
0.1 0.,5383 05433 0.5473 0.5517 0.5557 05506 05636 05675 05714 05753
0.2 | 0.5783 0.5832 0.5871 0.5810 0.5648 05887 0,6026 06064 0,6103 08141
03 | 08178 06217 0.6255 0.6293 0.6331 06368 0,5406 05443 0,6480 06517
0.4 | 0.8554 0.6591 0.6623 0.6684 0.6700 06736 06772 06808 0,5844 06878

05 | 08315 0,6950 0.6035 07019 0.7054 D.7088 07123 07157 0, 7120 07224
06 | 07257 0,729 0.7324 0.7357 0.7388 07422 0,7454 0, 7466 0,7517 07548
0.7 | 0.7530 0. 7811 0. 7642 0.7673 0.7704 DI734 07764 07784 0,7823 0, 7852
0.8 | 0,733 0,7910 07939 0.7o87 07005 08023 08051 0.807B 0,8106 08133
0% | 08158 0.6138 0.8212 0.6233 0.6264 05280 0,8315 0,5340 0,8385 05380

1.0 | 0.8413 0,6433 0.5481 0.6435 0.8508 0.8531 0,8554 08577 0,5520 0.8621
1.1 0,3843 0.8635 0.8638 0.e703 0.8720 D.E740 08770 08700 08810 0,8830
1.2 | 08240 0,8359 0.8833 0.eoo7 0.8025 08044 08262 08280 0.52a7 02014
1.3 | 0.8032 0,80=8 0.8088 0.e03z2 08028 02115 02131 02147 02182 02177
14 | 09182 0.8207 08222 0.8233 0.8251 02265 02270 0gzoz 02306 02318

1.5 | 0.8332 0,0345 08357 0.8370 08382 02304 0,2406 02418 02420 024419
1.6 | 08452 0,8433 08474 00434 0.0405 02505 0,2515 02525 0,2535 02545
1.7 | 0.9554 0,0584 0.8573 0.8532 0.8501 02500 02508 0,2516 0,2525 02533
1.8 | 0.9841 0,0840 0.0658 0.0664 0.0671 02678 0,2586 02503 02520 0,2706
13 | 08713 08718 08728 0732 06738 02744 0,2750 0,2756 02781 0.27&7

20 | 049772 08778 0.6733 06733 0.a7o3 Dgvos 0,2803 0,2&08 02812 02817
21 0,931 0,8324 0.8830 00834 0.0838 D.2B42 0,2B846 02850 02854 02857
22 | 09381 00304 00833 08871 0.0875 D.2E7E 02881 02884 02887 02820
23| 089393 00304 06823 08001 0.0004 02006 02200 02211 02213 02216
24 | 09918 08920 08022 08035 00027 D2ozo 02231 02232 02234 0, 2236

25 ] 0,9933 0,8940 06041 08043 0.0045 02046 02248 02240 02251 02252
26 | 09953 0,0955 00058 08057 0.0050 02080 022681 02262 02283 D0, 2254
27 | 0.,9985 0,098 0.80a87 0.oo083 0.0o80 D2ov0 02271 02 02273 02274
28 | 0,9974 0,8975 00078 0.eoyy 0.0a77 D.2o7E 02270 0gavo 02280 02281
29 | 09931 08932 0.8032 08033 0.0o84 D 2oe4 02285 02285 02286 0, 22E6

30 | 09937 00937 0.8037 00033 0.008B D2oeo 02280 02280 02220 02220
31 0,9990 0.0991 0.e091 00091 0.oo02 0202 0,902 0, gg02 0,983 0,903
32 | 0,9993 0,8993 0.0004 00004 0.0oo4 02004 02204 02205 0,225 0, 2eas
33 ) 09995 0,0995 0.8095 0.000a 0.0006 02006 0, 22086 0, 2206 0, 2226 0, g7
34 | 09997 00997 08097 08097 0.ooo7 D2oo7 02207 02207 0, 22a7 0, 222E

35 | 0,009y 0.0097 0.co03 00098 0.oooe 0.gooe 0,808 0,gg08 0,8ea8 0, gg08
36 | 0,999 0,0993 0,609 0.8093 0.oees 02000 0, eaen 0,200 0, eaan 0, ee0

3del7 www.ebaumatematicas.com



http://www.ebaumatematicas.com/

EBAU 2024 Extraordinaria (Mejora de Nota) Matemadticas Il en Castilla-Ledn Juan Antonio Martinez Garcia

SOLUCIONES

E1l.- (Algebra)
ax+y+z=a
Dado el siguiente sistema: (a+1)x+y—-az=0

x+(a+1)y=0
a) Discutir el sistema segln el valor del pardmetro a. (1.2 puntos)
b) Resolver si a=0. (0.8 puntos)
a 1 1
a) La matriz de coeficientes asociada al sistemaes A={a+1 1 —a|y la matrizampliada
1 a+l1 O
a 1 1 a
es A/IB=la+1 1 -a 0
1 a+1 0 O
Vemos cuando se anula el determinante de A.
a 1 1
|Al=la+1 1 -al= —a+(a+1)2 -1+a’(a+l)= —(a+1)+(a+l)2 +a’(a+1)=
1 a+1 O

=(a+1)’ +(a2 —1)(a+1) = [a+1+ a’ —1](a+1) = (a2 +a)(a+1) =a(a+1)(a+1)

a=0

A=0 1 1)=0
[A=0=a(a+1)(a+1) :{a+1:0—>a:—1

Distinguimos tres casos diferentes que analizamos por separado.

CASO 1. Sia#0ya=-1.

En este caso el determinante de A es no nulo y su rango es 3, al igual que el rango de A/B
y el nimero de incognitas. El sistema es compatible determinado (una Unica solucidn).

CASO 2.Si a=0.
En este caso el determinante de A es nulo y su rango es menor de 3.

0110
La matriz ampliadaqueda A/B={1 1 0 0. Estudiamos el rango de Ay el de A/B
1100
usando el método de Gauss.
Fila3?—Fila2?
0110 1 1 00 0
A/B:1100:>_1_100 =110 0|=
1100 0

0 0 0O O0— NuevaFila3?
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A/B
f_/%

= {Fila2?«> Filal?} =

o O -
O - -
o — O
o O O

A

El rango de A es 2, al igual que el de A/B, los rangos son iguales, pero menores que el
ndmero de incognitas (3). El sistema es compatible indeterminado (infinitas soluciones).

CASO3.Sia=-1
En este caso el determinante de A es nulo y su rango es menor de 3.

-1 11 -1
La matriz ampliada queda A/B=| 0 1 1 0 |.Estudiamos el rango de Ay elde
1 00 O
A/B usando el método de Gauss.
Fila3?+ Fila1?
-1 11 -1 100 0
AIB=|0 11 0=y, =
L 00 0 197117 15 NuevaFila3e
Fila3® - Fila2? —
-1 11 -1 001 1 -1 -1 11 1
:>0110:>O_1_10 =0 11 0
OV 070 0 s NuevaFilan| |2 f_,o -

El rango de A es 2 y el de A/B es 3, los rangos son distintos. El sistema es incompatible
(sin solucidn).

Resumiendo: Si a=0y a = —1 el sistema es compatible determinado (una tnica solucidn),

si a=0 el sistema es compatible indeterminado (infinitas soluciones) ysi a=-1 el
sistema es incompatible (sin solucion).

b) Para a =0 el sistema es compatible indeterminado (caso 2). Lo resolvemos a partir de la
matriz equivalente obtenida en el apartado a).

1100 X=-a
X+y=0 X=-y
0110|= = =>[ly=a ; aelR
y+z=0 Z=-Yy
0 00O I=—x
X=-a

Las soluciones del sistema tienen la expresion: <y=a ; aeR.
I=—a
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E2.- (Algebra)

a -2 0
Sea la matriz A=|{0 -2 0].
0 1 a

a) ¢Para qué valores de a la matriz A tiene inversa?
b) Estudiar el rango de la matriz segun los valores de a.

¢) Hallar a para que se cumpla A™ = % A

(0,4 puntos)
(0,6 puntos)

(1 punto)

a) Para que la matriz tenga inversa su determinante debe ser no nulo.
a -2 0

|Al=[0 -2 0|]=-2a’
0 1 a

|Al=0=-2a*=0=a=0
La matriz A tiene inversa para cualquier valor de a distinto de cero.

b) Si a=0 el determinante de A es no nulo y el rango de A es 3.
Si a=0 el determinante de A es nulo y el rango de A es menor de 3.

0 -2 0

La matriz Aqueda A={0 -2 0. Siobservamos las columnas solo hay una con
0 1 0

elementos no nulos, por lo que el rango de A es 1.

c) Si Al:%A entonces AAl:%AA, por lo que | :%AZ =41 = A”,

Utilizamos esta Gltima igualdad para determinar el valor de a que hace posible la primera

igualdad.
1 0O a -2 0jla -2 0
41 =A*=4/0 1 0|=|0 -2 0|0 =2 0|=
0 01 0 1 all0 1 a
a’=4>a=+J4=+2
4 00 a? -2a+4 0 —~>a=+4
-2a+4=0->2a=4—>a=2
=0 4 0(=|0 4 0=
) —2+a=0—»a=2
0 0 4 0 -2+a a

a?=4—>a=-4=+2

Para que se cumplan todas las igualdades debe ser a = 2.
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E3.- (Geometria)
Calcular las ecuaciones paramétricas, en forma continua e implicita de la recta s que pasa por el

2X—y+2=38
punto A(1,—2,2) yes paralelaa larecta r: (2 puntos)
X—y+22=9
Hallamos un vector director de la recta r.
2X—Yy+2=38 2X—y+2=38
I = =2(y-2z+9)-y+z=8=
X—y+2z=9 X=Yy-22+9
=2y-4z+18-y+72=8=y-3z=-10=2y=-10+3z=>
X=-1l+a
= x=-10+32-22+9= x=-1+z=r:{y=-10+3a = v, =(131)

1=«
La recta s que pasa por el punto A(1,—2,2) y es paralela a la recta r tiene como vector

director el mismo que la recta r.

A(L-2.2)es x=1+4 .
s:1y=-2+31; 1€ R (paramétricas) =

u,=v, =(1,31) Se24
:>s:x_1:y+2:2_2(continua):>
1 3 1
Xl YH2 ey 3oy+253x—y-5=0
1 3 3x-y-5=0, .
= 5 5 :>s:{ 3 8_0(|mpI|C|ta)
y%:%—)y+2:32—6—>y—32+8:0 ymeeres
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E4.- (Geometria)

2Xx-y+3z=1
X—y=2

a) Perpendiculares. (1 punto)
b) Paralelos. (1 punto)

Dado el plano 7 =3x+3y+mz=3 ylarecta r s{ . Determinar m para que sean:

a) Si larecta es perpendicular al plano el vector director de la recta y el normal del plano
deben tener coordenadas proporcionales (misma direccion).

=l

Hallamos las coordenadas del vector director de la recta y el normal del plano.

ns3x+3y+mz:3:>ﬁ:(3,3,m)

2Xx—-y+3z=1 2X-y+3z=1
rs{ XmyTe :>{ XTymer =2(y+2)-y+3z=1=

X—-y=2 X=2+Yy

=2y+4-y+32=1=2y+31=-383=32=-3-y=> z=—1—%y:>

X=2+a
=>r=y=«a :vr—(l,l,%lJ
I=-1--«

Hacemos que sus coordenadas sean proporcionales y obtenemos el valor de m.

n=(3,3,m)

v=(1 ) le3.3.m 3 3 s g =S
3 1 1 —1/3 1 -1 3

zlr—>n|v,

Para que recta y planos sean perpendiculares debe ser m = —1.
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b) Si el plano T es paralelo a la recta r el vector director de la recta y el vector normal del plano
son perpendiculares, por lo que su producto escalar debe ser nulo.

v r
n
/A
n=(3,3m)
\7,:(1,1,%1j 3(3,3,m)(1,1,%1j=0:>3+3—g=0:>6=%:>m
zllr>nLlv. —>nv, =0

Para que recta y plano sean paralelos debe ser m = 18.
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E5.- (Analisis)
. tgx—senx

a) Calcular lim X 3EMX . (1 punto)
x>0 Xsenx

b) Demostrar que la ecuacion x-senx =1 tiene alguna solucion. (1 punto)

a) Calculamos el limite.

lim tgx — senx _ tg0—sen0 _ 0

= {Simplificamos la expresion} =
x>0 XSenx 0-sen0 O

senx 1 1 1-cos X
22 senx m(—l) B | - 22
= lim £O5X =lim =lim —LOSX_

x—0 Xsenx x—0 X+ X x—0 X x—0 X

_|jmize0sX _12€0s0_0 o ieterminacion (L"Hopital) =
x>0 xcosx  0-cosO

. Senx sen0 0
x>0 cos X —xsenx cos0-0-sen0 1

Hemos comprobado que Iimtgx_ﬂ =0.

x>0 XSenx

b) Consideramos la funciéon f (x) =1-—x-senx. Debemos encontrar un valor c tal que f(c) = 0.

Como f(0)=1-0-sen0=1>0y f(%):1—%-sen%:1—%:—0.57<0 consideramos el

intervalo {0%}

Queremos aplicar el teorema de Bolzano a la funcion f (x) =1-—x-senx en el intervalo

)

La funcién f (x)=1—x-senx es continua en el intervalo [0%} siendo f(0)>0y

f (%) < 0. Podemos aplicar el teorema de Bolzano y asegurar que existe ¢ € (0, %j tal

que f(c) = 0.

Para el valor c e (0, %j se cumple la igualdad 1—c-senc =0= c-senc =1.
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E6.- (Analisis)

Dada la funcion f (x)= (2% , Se pide:
X+

a) Determinar sus extremos relativos e intervalos de crecimiento y decrecimiento. (1 punto)

b) Calcular J

dx. (1 punto)

2

(x+1)

a) El dominio de la funciénes R —{-1}.
Utilizamos la derivada para encontrar los puntos criticos de la funcidn.

f(x)= 2X :f'(x):2(X+1)2_2X(2)(X+1):2(X+1)_2X(2):2X+2—4X

(x+1)2 (x+1)4 (x+1)3 (x+1)3

(x _ 2—2x3 .
(x+1)" | = - =0=2-2x=0=2x=2=[x=1]

La funcion presenta un punto critico en x = 1.
Estudiamos el signo de la derivada antes, entre y después de x = —1 (excluido del dominio) y
x = 1 (punto critico).

e Enelintervalo (—oo,—l) tomamos x = -2y la derivada vale

f(-2)= i(—ZS) =—6<0. La funcién decrece en (—oo,-1).
(-2+1)
: : ) 2-2(0)
e Enelintervalo (—1,1) tomamos x = 0y la derivada vale f (0)= 01 =2>0.La
+

funcion crece en (-1,1).

e Enelintervalo (1,+w) tomamos x = 2y la derivada vale f"(2)= 2_2(23) I
(2+1) 27

La funcién decrece en (1, +oo).

La funcidn sigue el esquema siguiente.

-1 0 1 2

La funcién decrece en (—o0,—1)U(1,+x) ycreceen (-1,1).

La funcién presenta un maximo relativo en x = 1. No tiene minimo relativo pues x = 1 no
pertenece al dominio de la funcién.
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b) Calculamos la integral usando descomposicion en fracciones simples.

J(xiﬁ)z dx=..

x _ A, B _ X Z:A(X+1)jB:>2x:A(x+1)+B:>
(x+1)"  x+1 (x+1) (x+1) (x+1)

=>A=2= > = - 5
Xx=-1—->-2=B (x+1)"  x+1 (x+1)

{X:O—>O:A+B—>A:—B 2X 2 2

= 2 dx = idx—j 2 dx:ZJde—Z (x+l)_2dx:

) x+1 (x+1)° x+1 (x+1)° X+1
-1
PYRR TIPS o M T MPI COREYS
- X+1
2X

dx=|n(x+1)2+i+c.

2 X+1

Hemos visto que J
(x+1)
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E7.- (Anélisis)
x> +ax+b si x<0

2X

si x>0

Dada la funcién f (x) :{
e

derivable en x = 0.
b) Hallar la recta tangente a la funcion en x = 1.

a) Hallar de forma razonada, los valores de a y b para los que la funcion f(x) sea continua y

(1,5 puntos)
(0,5 puntos)

a) Para que la funcion sea continua en x = 0 deben coincidir el valor de la funcion y los limites

laterales.

Existe f(0)=0°+a-0+b=b.
Existe lim f (x) = lim x> +ax+b=b.

Xx—0" x—0"

Existe lim f (x)=lim e =g’ =1

x—0" x—0"

Los tres valores son iguales - b = 1.

Para que la funcién sea continua en x = 0 debe ser b = 1.

x> +ax si x<0

2X

si x>0

La funcién queda f (x) :{
e

Hallamos la expresion de la derivada de la funcién en R —{0} .

£(x) 2x+a si x<0
X)=
2e* si x>0

Para que la funcién sea derivable en x = 0 deben coincidir las derivadas laterales.

f’(O‘): lim f"(x)=lim2x+a=a

am am
£7(07) = lim £°(x) = lim 26 = 2" =2/ = a =2
(0)=1()
Para que la funcién sea derivable en x = 0 debe ser a = 2.
Los valores buscados sona=2yb =1.
b) La recta tangente en x = 1 tiene ecuacion y— f (1)= f"(1)(x-1).
f(1)=e

f7(1)=2e? = y-e’=2e*(x-1)= y-e’ =2e’x-2e’ =

y—f(1)=f"(1)(x-1)

La recta tangente en x = 1 tiene ecuacion y = 2e°x—e”.

y = 2e*x—¢’
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ES8.- (Anélisis)

(1, 2) un extremo local y ademas se cumpla que jol f(x)dx=1.

b) ¢El extremo del apartado anterior es un maximo o un minimo? ¢Por qué?

a) Calcular los valores de a, b y ¢ para que la funcién f (x)=ax’—bx+c presente en el punto

(1,6 puntos)
(0,4 puntos)

a) Si la funcion presenta en el punto (1, 2) un extremo local debe cumplirse que f (1) =2y

que f7(1)=0.

f(x)=ax®—bx+c
() }:>2za-13—b+c:>

f(1)=2

f(x)=3ax’-b

£(1)=0

Aplicamos la condicion Iol f(x)dx=1.

L L, x* X2 1
I f(x)dx:lzj(ax —bx+c)dx:1:> a—-b—+cx| =1=
0 0 4 2

0

}:0=3a-12—b:>3a—b=0:>

4 2 4 2
~lalpiicl-|al-p% ico :1:>§—E+c:1:>|a—2b+4c:4|
4 2 4 2 4 2

Reunimos las tres ecuaciones obtenidas en un sistema y lo resolvemos.

a-b+c=2
a—-3a+c=2 -2a+c=2 c=2+2a
b=3a = =
a—6a+4c=4 -5a+4c=4 -5a+4c=4
a—-2b+4c=4

= b5a+4(2+2a)=4=-5a+8+8a=4=3a=-4=>|a=—

b=3"-4
3

c:2+2_—4:_—2
3 3

Los valores que hacen que se cumpla lo pedido son a = %4; b=-4;c= _?2

=

b) Para los valores a:%‘; b=-4;c :%2 la funcion queda f(x):%4x3+4x—§

Hallamos la expresidn de la segunda derivada y comprobamos el signo de la segunda

derivada para x = 1.
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()= 442 = £(x) =~ +425 £7(x)=-8x = 17 (1) = -8<0

Como el signo de la segunda derivada es negativo la funcién presenta un maximo relativo en
el punto (1, 2).
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E9- (Probabilidad y estadistica)

A las semifinales de un torneo de tenis de Grand Slam llegan cuatro jugadores A, B, C y D. La
probabilidad de que gane A es igual a la probabilidad de que gane B. La probabilidad de que gane
A es el triple de la probabilidad de que gane C. La probabilidad de que gane C es la misma que
la probabilidad de que gane D. Calcular la probabilidad de que:

a) gane cada uno de ellos. (1 punto)
b) ganen C o0 D. (0.5 puntos)
C) no gane A. (0.5 puntos)

a) Llamamos A, B, Cy D a “gana el jugador A, B, C o D respectivamente”.
“La probabilidad de que gane A es igual a la probabilidad de que gane B” -
P(A)=P(B).
“La probabilidad de que gane A es el triple de la probabilidad de que gane C” >
P(A)=3P(C).
“La probabilidad de que gane C es la misma que la probabilidad de que gane D” >
P(C)=P(D).

Sabemos que P(A)+P(B)+P(C)+P(D)=1.

P(A)=P(B)=3P(C) —3P(C)+3P(C)+P(C)+P(C)=1=
P(D)=P(C
P(A):g
_3
—8P(C)=1= P(C):% N :E:_i
.
P(D)=2

Hemos obtenido que P(A)= P(B):g; P(C)= P(D):%,

b) Nos piden calcular P(Cw D). Como los sucesos son incompatibles tenemos:

1

P(CUD)=P(C)+P(D)=%+%= £=025

La probabilidad de que gane C o D es de% =0.25.

¢) Como A gana 3 de cada 8 veces entonces pierde las restantes 5 veces.

La probabilidad de que no gane A es gz 0.625.
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E10.- (Probabilidad y estadistica)

En un determinado grupo se estudia la incidencia de la miopia en relacion con el sexo de los
sujetos estudiados.

+ Se estudian 550 mujeres de las cuales 280 son miopes.

+ Se estudian 420 hombres de los que 190 son miopes.

Nombrando los sucesos: A = "ser mujer", B = "ser hombre", M = "padecer miopia".

a) Calcular P(A);P(M/A);P(BNM). (0,5 puntos)
b) Si se elige al azar un sujeto, calcular la probabilidad de que sea miope. (0,5 puntos)
c) Si se elige al azar un sujeto que resulta ser miope, ¢cuél es la probabilidad de que sea mujer?

(1 punto)

a) Son 550 + 420 = 970 personas las que participan en el estudio.
Aplicamos la regla de Laplace.
N°mujeres 550 55

P(A)= = =—=0.567
N° personas 970 97

N°Mujeres miopes 280
N°mujeres 550

P(M/A)= ~0.5091

N°®hombresmiopes _ 190 _ 19

= =0.1959
N° personas 970 97

P(BAM)=

b) Nos piden calcular P(M ) . Aplicamos la regla de Laplace. Hay 280 + 190 = 470 personas
miopes de un total de 970 personas.
(M)=20_ 47 _ 64845
970 97
c¢) Nos piden calcular P(A/ M ) . Volvemos a aplicar la regla de Laplace. Hay 470 personas
miopes y 280 mujeres miopes.
_280_28

P(AIM) =" =" =05057
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